
IV ) les myriapodes 

= une myriade (ou multitude) de pattes. 

Ce sont  ce qu’on appelle les mille-pattes. 

Les myriapodes ont un corps divisé en un grand nombre de segments ( + de 3) .  

Il y a 1 à 2 paires de pattes par segment selon les espèces. 

Tête portant  

1 paire  

d’antennes 

 

Corps segmenté en de nombreuses 

parties équivalentes. Chaque segment 

portant  1 paire de pattes 

Il n’y a ni thorax ni abdomen. 

 

Un Myriapode : le scolopendre. 

Ecris son nom sous chaque animal :  la crevette - le cloporte - le crabe - la seiche - 

le homard. 

 

Il y a un intrus lequel? ……………………………………………………………. 

Explique pourquoi: ………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………. 

Remarques: -Il y a des myriapodes qui ont 2 paires de pattes par segment. 

-Même s’ils s’appellent « mille-pattes » ils ont rarement plus de cent pattes. 

-Il en existe un qui a 750 pattes. Le Illacme plenipes  que l’on rencontre en Californie. 

Exercice A 


